

九进决赛 九度夺冠

焦科维奇卫冕 “澳网之王”

扔掉球拍，躺倒在地，挥动双拳，尽情呐喊……21日晚，塞尔维亚“天王”焦科维奇在澳网男单赛场延续了他“进决赛、必夺冠”的霸气势头，连续第三年加冕“墨尔本公园之王”，并将由他保持的在这项大满贯赛上的夺冠纪录提升为第九次。

当晚，在被他称为熟悉得就像“我家客厅”的罗德·拉沃尔球场，这位头号种子选手以7:5、6:2、6:2完胜4号种子梅德韦杰夫，夺得他生涯第18个大满贯赛单打冠军，将与另外两位“天王”纳达尔和费德勒（都为20个）的差距缩小为两个。

在这18个冠军中，9个来自澳网，这也反映出世界“一哥”对这项大满贯赛的统治力。作为澳网史无前例的“九冠王”，33岁的焦科维奇就此保持了他九进决赛、无一失手的势头。

“我认为这是非常成功的一届赛事……赛事遇到很多不同层面的挑战，澳大利亚网球协会应该为他们让这届澳网成为可能而感到骄傲。”

赛后，焦科维奇积极评价了疫情下顶着压力办赛的主办方，也对对手大加赞赏。

“梅德韦杰夫是我在球场上遇到的最艰难的对手之一。对你而言，获得大满贯赛冠军只是时间问题。而且，能在过去几个月保持20连胜，同样是了不起的。”

当晚决赛中，25岁的俄罗斯名将梅德韦杰夫，在首盘0:3落后时顽强连扳三局，两人也在这盘带来精彩对攻，多次打出激烈的多拍相持球。但随后两盘中，焦科维奇彻底主导了比赛。

从全场统计数据看，梅德韦杰夫虽在制胜分上比焦科维奇多4个，但在非受迫性失误上比对手多13个，成为输球的一个原因。

“今晚的比赛不是我想要的。对焦科维奇予以所有尊重。我为自己在澳大利亚的这个夏天感到骄傲，期待明年重返这里。”梅德韦杰夫赛后通过社交媒体说。

停播意甲

体育媒体平台转型再加速

PP体育20日发布公告，宣布将暂时停止对意甲联赛和足总杯的播出，同时出台会员权益保障方案。这一公告的发出，让国内体育版权市场再起波澜，引发业内关注。

PP体育此次宣布停播意甲并非毫无“征兆”。北京时间6日凌晨，意甲联赛第21轮佛罗伦萨与国际米兰的比赛突然在独家新媒体平台PP体育停播，就曾引起体育圈内的关注，但随后PP体育对意甲联赛第22轮比赛进行了正常播出。

在佛罗伦萨与国际米兰这场比赛前，PP体育发出官方公示，称因信号传输问题，本场比赛暂停视频直播。此前意大利媒体报道，第21轮没有正常播出的原因是PP体育没有按时支付版权费，而第22轮正常播出是因为双方达成了过渡性协议。

PP体育在公告中表示，因PP体育与

IMG就相关权益问题暂未达成一致，意甲联赛和足总杯赛事视频直播将暂停。

记者就此事进行了咨询，据内部人士透露，就价格和权益问题，PP体育一直在与意甲方面进行沟通，双方的谈判拉锯战持续了近一年。而在去年9月，PP体育已与英超终止了合作。

据了解，受到新冠肺炎疫情影响，IMG针对意甲联赛以及足总杯没有进行任何降价，且要求提前就未完赛的比赛进行付款并且未经过独家版权运营方允许私自进行分销。双方虽未达成价格及权益的一致意见，但为了保证赛事正常播出，PP体育被要求几乎每月都保持着持续的付款安排。

意甲风波不断，不排除PP体育会像放弃英超一样彻底放弃意甲，此前PP体育曾表示，版权的策略调整是基于客观事实以及PP体育后期业务战略转型考虑而做出的正常调整。

“疫情持续笼罩，赛事版权价格下行已是业内共识，相比其他海外版权纷纷大幅下调，意甲版权的溢价目前仍处在高位，没有达到中国市场心理预期。”一位资深业内人士表示，PP体育的此番举动预示着意甲联赛将在中国市场面临新媒体渠道的停播，也预示着体育传媒平台实质性转型又迈出了一大步，为2021年全球赛事版权市场发展定下了开年基调——行业去泡沫化进程加速，平台转型提速，“病态赛事版权”遭到市场抛弃。

该业内人士认为，不管是国内媒体平台选择停播意甲的行为本身还是行为背后所代表的转型决心，于行业发展来说，方向是对的。对于中国体育媒体平台而言，依赖天价体育赛事直播没有未来，虽然转型不一定成功，但是不转型一定是等死。自我革命的主动转型，或许是一条出路。



北京冬奥会和冬残奥会 举行测试活动

近日，为了利用好北京冬奥会前最后一个雪季，进一步发现问题、积累经验，北京冬奥组委在北京冬奥会和冬残奥会竞赛场馆举办一系列测试活动，从疫情防控和简化办赛入手，落实好“简约、安全、精彩”的办赛要求。

图为国际雪联自由式滑雪协调官乔·菲茨杰拉德（右）在张家口赛区云顶滑雪场与工作人员交流（2月19日摄）。

葡超

葡萄牙体育 取得六连胜

2020—2021赛季葡超第20轮20日晚的比赛中，“领头羊”葡萄牙体育队坐镇里斯本在雨战中2:0完胜波尔蒂芒人队，取得六连胜。

赛前，葡萄牙体育队已在少帅阿莫林的带领下取得16胜3平，创造了球队75年来的最佳成绩。阿丹和波罗分别被评为1月份葡超最佳门将和最佳后卫，两位18岁小将门德斯和托马斯连场首发。

第27分钟，球队射手王贡萨尔维斯开出前场任意球，摩洛哥国脚费达尔门前包抄得分。33岁的前皇马门将阿丹为“绿狮”做出精彩扑救。第31分钟，波尔蒂芒人队后场回传失误，葡体前锋桑托斯得球后突入禁区左脚低射入网。此后波尔蒂芒人队由队长德内尔门前垫射攻入一球，但被判越位无效。半场结束时葡萄牙体育队2:0领先对手。

易边再战，贡萨尔维斯远射被扑。阿莫林在后半段换上4名不超过23岁的中前场球员。最终葡萄牙体育队在主场轻松拿到3分，暂时领先少赛一场的波尔图队13分之多。

同日，另两支主场作战的球队也均取得胜利：吉维森特队在补时阶段点球“绝杀”圣克拉拉队；贝伦人队2:1战胜国民队。

德甲

拜仁不敌法兰克福 多特大胜沙尔克04

2020—2021赛季德国足球甲级联赛第22轮20日展开5场较量，其中法兰克福主场2:1战胜德甲霸主拜仁慕尼黑，日本球员镰田大地一传一射立下大功；多特蒙德客场4:0大胜沙尔克04，哈兰德独中两元。

拜仁近况不佳，上一轮同“升班马”比勒费尔德踢平，并且近来伤病不断。法兰克福则状态神勇，此前10轮联赛8胜2平。

比赛第12分钟，科斯蒂奇左路下底传中，镰田大地抢点射门得分。第31分钟，尤尼斯接镰田大地传球，禁区内一记劲射直奔球门死角。上半场法兰克福2:0领先。

拜仁在下半场焕发出强大的战斗力。第53分钟，萨内在右路连续突破后传中，莱万多夫斯基在小禁区线上射门扳回一城。此后，拜仁持续进攻并频频制造射门机会，但未能取得进球，最终以1:2遭遇本赛季第三场联赛失利。

多特蒙德客场4球完胜沙尔克04，赢得了经典的“鲁尔德比”。第42分钟，桑乔冷静施射首开记录。上半场即将结束之际，哈兰德接桑乔斜传，一记凌空横扫将比分扩大。

下半场开始后，沙尔克04一度在进攻上非常活跃，但是第60分钟，格雷罗在和罗伊斯二过一配合后打入一球，确保了多特蒙德的胜利。第79分钟，哈兰德锦上添花再下一城，打入本赛季个人第17粒入球。

同日，美因茨客场2:1击败门兴格拉德巴赫，取得了保级路上的宝贵3分；柏林联合客场1:0小胜弗赖堡；科隆主场0:1负于斯图加特。